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                                      ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 
 
                ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ - ΓΚΡΙΖΑ  ΠΕΡΙΟΧΗ. 
 
 
 Η χώρα μας παρόλο που είναι μια από τις πρώτες χώρες της Ε.Ε σε ποιότητα και 
ποικιλότητα φυσικών οικοσυστημάτων, δεν δείχνει το ανάλογο ενδιαφέρον για την 
διαφύλαξή τους. 
 Αντιθέτως βλέπουμε την Ελληνική Δασοπονία να τυγχάνει αντικείμενο πολιτικών 
πειραματισμών με καταστρεπτικά και πολλές φορές μη ανατρέψιμα αποτελέσματα. 
 Για άλλη μια φορά περιμένουμε με άγχος και ανασφάλεια την καλοκαιρινή περίοδο 
που ήδη  περίπου 400.000 στρέμματα έχουν γίνει στάχτη . 
 Το μοντέλο των καταπατητών και των κυβερνήσεων των ρουσφετιών που 
διαμορφώθηκε στη χώρα μας θα έχει οικτρά αποτελέσματα για το περιβάλλον, την 
οικονομία, την δημόσια υγεία.  
 
          Βρισκόμαστε ακόμα πριν το μέσο του καλοκαιριού, ο αριθμός των πυρκαγιών, το 
μέγεθος και η σημασία των καμένων εκτάσεων σε συνδυασμό και με τη συνεχιζόμενη 
απώλεια ανθρωπίνων ζωών, προσλαμβάνουν τη διάσταση οικολογικής καταστροφής και 
πρωτοφανούς τα τελευταία χρόνια εθνικής κρίσης 
 
 Η Περιφέρεια Πελ/σου είναι από τις πιο βεβαρημένες περιοχές της χώρας μας από 
τις πυρκαγιές, ξεκινώντας από το 1998 με τις μεγάλες καταστροφές στον Ταΰγετο, το 
Λουτράκι, το Σοφικό, τις Ράχες, συνεχίζοντας στο Μαίναλο, στη Μάνη, τώρα στην Αρχαία 
Κόρινθο και δεκάδες άλλες καταστροφές μικρότερες σε Μεσσηνία, Λακωνία, κ.λ.π. 
 
 Τι ακούμε κάθε φορά; το περίφημο: Ακραία καιρικά φαινόμενα.  
 
          Δεν είναι τα ακραία καιρικά φαινόμενα, είναι οι δασοκτόνες πολιτικές που 
εφαρμόζονται για πολλά χρόνια. 
 
          Πολιτικές που στερούνται χωροταξικού σχεδιασμού, εθνικού Δασολογίου, 
χρήσεων γης, υποδομών και ταυτόχρονα απαξίωσης και συρρίκνωσης των αρμοδίων 
Υπηρεσιών με πρώτη την Δασική Υπηρεσία, ακριβώς για να μην μπορεί να σταθεί εμπόδιο 
σ’ αυτό το μοντέλο. 
 
        ΄Ετσι οι δασικές εκτάσεις της χώρας μας είναι έρμαια των οικονομικών συμφερόντων 
στο όνομα  δήθεν της «ανάπτυξης» και των καταπατητών. Δυστυχώς όμως σ’ αυτές τις 
λογικές δεν λείπουν δημόσιοι και κοινωνικοί φορείς π.χ Αυτοδιοίκηση - Εκκλησία, κ.λ.π.  



         Παντού δραστηριότητες - παντού οικοδομές - παντού κολώνες και πυλώνες της ΔΕΗ 
και παντού ανεξέλεγκτες χωματερές σκουπιδιών, που από ψηλά η χώρα μας μοιάζει όλη να  
κατοικείται πλην των βουνοκορφών . 
 
 Αναδασώσεις δεν γίνονται ή είναι πολύ περιορισμένες, υλοτομίες δεν εκτελούνται, 
αντιδιαβρωτικά και ορεινά υδρονομικά έργα δεν γίνονται για να μην πλημμυρίζουμε τον 
χειμώνα, πλήρη ανυπαρξία πρόληψης, συντονισμός και σχεδιασμός για την 
δασοπυρόσβεση δεν υπάρχει, η Δασική Υπηρεσία η πλέον αρμόδια δεν συμμετέχει και η   
Πυροσβεστική με τεράστια προβλήματα και ελλείψεις, συνθέτουν το παζλ των 
δασοκτόνων πολιτικών. 
 ΄Ετσι τα δάση μας και οι δασικές εκτάσεις μοιάζουν με πυριτιδαποθήκη που ανά 
πάσα στιγμή εκρήγνυται με όλες τις συνέπειες που όλοι βλέπουμε. 
 
 Τι άλλο πρέπει να περιμένουμε; πόσα δάση πρέπει να χαθούν ακόμα; 
          Φθάνει πια έχουμε πιάσει πάτο. 
 
Βαρεθήκαμε κάθε φορά να απευθυνόμαστε στους αρμοδίους και στην εκάστοτε 
κυβέρνηση, για να πράξουν τα χιλιοειπωμένα αυτονόητα (ενεργοποίηση του ομόφωνου 
διακομματικού πορίσματος για τα δάση, κινητοποίηση όλων των δυνάμεων της χώρας, 
αποθάρρυνση όλων όσων επιβουλεύονται τον δασικό μας πλούτο, συνειδητοποίηση, 
ευαισθητοποίηση και παρέμβαση των πολιτών, κ.λ.π). 
 
Καλούμε τους πολίτες να ταχθούν με την Ελλάδα της οικολογικής ευαισθησίας και της 
εθελοντικής προσφοράς και να αγωνιστούν κατά της Ελλάδας των καταπατητών και των 
κυβερνήσεων των ρουσφετιών γιατί δεν υπάρχει άλλος δρόμος, και πριν να είναι αργά. 
 
Καλούμε τους συμπολίτες μας να ταχθούν κατά της αναθεώρησης του άρθρου 24 του 
Συντάγματος και να αγωνιστούν να εκδοθούν τα Π.Δ για την προστασία του Μαινάλου και 
του Πάρνωνα - Μουστού. 
 
 
  
                                      Το  Γραφείο  Τύπο της  Ν.Ε του ΣΥΝ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


